



**Совет депутатов муниципального образования
«Малопургинский район»
«Пичи Пурга ёрос» муниципал кылдытэтысь депутат Кенеш**

РЕШЕНИЕ

**Об обеспечении условий для развития физической культуры, школьного
и массового спорта в Малопургинском районе**

Принято Советом депутатов
муниципального образования
«Малопургинский район»
29 июня 2017 года

Обсудив информацию об обеспечении условий для развития физической культуры, школьного и массового спорта в Малопургинском районе, представленную Администрацией района, руководствуясь Уставом муниципального образования «Малопургинский район», Совет депутатов муниципального образования «Малопургинский район» РЕШАЕТ:

1. Информацию об обеспечении условий для развития физической культуры, школьного и массового спорта в Малопургинском районе, представленную Администрацией района, принять к сведению.

2. Поручить Администрации района создать Совет по спорту с привлечением тренеров и активных спортсменов.

3. Поручить Администрации района составить план работ по подготовке действующих спортивных объектов к республиканским зимним сельским спортивным играм 2018 года.

4. Поручить Администрации района в срок до 15 июля составить план подготовки к республиканским зимним сельским спортивным играм 2018 года.

Председатель
Районного Совета депутатов



В.Е. Москвин

с. Малая Пурга
29 июня 2017 года
№ 9-10-79

**Об обеспечении условий для развития физической культуры,
школьного и массового спорта в Малопургинском районе**

1. Организационная работа

Основной целью работы Администрации МО «Малопургинский район» в области физической культуры и спорта является обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта на территории муниципального района, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

Органом управления физической культурой и спортом является сектор по физической культуре и спорту отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации муниципального образования «Малопургинский район» и осуществляет руководство физической культурой и спортом в районе, обеспечивает проведение единой государственной политики в области физического воспитания населения. Свою финансовую деятельность осуществляет на основе бюджетного финансирования и частичной спонсорской помощи. На территории муниципального образования «Малопургинский район» 15 муниципальных образований сельских поселений. В поселениях органов управления физической культурой и спортом нет. С января 2009 года в должностные инструкции работников учреждений культуры введены дополнительные функции по физкультурно-оздоровительной и массовой работе с населением (далее методисты). Практическая деятельность отдела осуществляется в тесном контакте с другими отделами администрации. Работа отдела, состояние и развитие физкультурно-массовой работы в муниципальных образованиях регулярно обсуждается на сессиях районного Совета депутатов и на иных заседаниях коллегиальных органов местного самоуправления.

2. Работа с физкультурными кадрами

Всего в районе 65 штатных работников физической культуры и спорта, из них 33 учителя физической культуры, 18 тренеров-преподавателей по видам спорта: 51 человек имеют высшее образование, 14 - среднее специальное. Впервые приступили к работе - 4 человека. Если в таких видах спорта, как легкая атлетика, лыжные гонки район имеет опытных квалифицированных тренеров (это подтверждают результаты выступления на республиканских соревнованиях), то в таких видах, как баскетбол, волейбол, хоккей, настольный теннис мы испытываем недостаток в кадрах как у детей так и у взрослых.

3. Работа по физическому воспитанию в дошкольных и общеобразовательных организациях

В районе семь инструкторов по спорту, которые проводят постоянные занятия с детьми и спортивные мероприятия, в остальных детских садах района занятия по физической культуре проводят сами воспитатели. Ежегодно воспитанники детских садов активно принимают участие в Спартакиаде среди ДООУ «Малыши открывают спорт!», которая позволяет привлечь большее количество детей к занятиям физической культурой.

Важную роль в укреплении здоровья и правильном физическом развитии занимают образовательные учреждения. Кроме учебных занятий по физической культуре проводится большая внеклассная работа, которая охватывает несколько направлений. Во-первых, это секционная работа (охват учащихся занятиями по видам спорта).

Другой раздел внеклассной работы – это внутришкольные и районные Спартакиады. Организация и проведение Спартакиад не только в школе, но и в районе показали, что расширение спортивных мероприятий и разнообразное их проведение позволяет увеличить интерес у учащихся как непосредственно к занятиям физкультурой и спортом, так и к спортивной жизни школы. Всего в Малопургинском районе учебные занятия по физической культуре посещают 6607 человек, из них 1487 учащихся занимаются в спортивных секциях по разным видам спорта.

Значимая роль в работе, проводимой с детьми в области физической культуры и спорта, принадлежит учреждениям дополнительного образования. В Малопургинском районе это МОУ ДОД Малопургинская ДЮСШ и МОУ ДОД Малопургинский ЦДТ. В 2016 году занятия посещали 1421 человек.

Ребята активно принимают участие в различных соревнованиях. Особой популярностью у учащихся пользуются ежегодные летние и зимние «Президентские состязания» школьников, проводимые Министерством образования и науки Удмуртской Республики. В рамках этих соревнований ребята принимают участие на школьных, районных, отборочных соревнованиях, борясь за право представлять свой район в финале спортивного праздника.

По итогам проведения соревнований и участию в них в средствах массовой информации (газета, образовательный портал, официальный сайт Малопургинского района), выходят материалы о ведущих спортсменах, спортивных достижениях и о проблемах юношеского спорта в районе.

Ежегодно проводятся чествования выпускников 9 и 11 классов. Организован прием у главы МО «Малопургинский район» для ведущих спортсменов-выпускников района.

4. Работа со студенческой молодежью

Работа со студенческой молодежью продолжается и после окончания школы. Тренеры-преподаватели отслеживают путь спортсменов и ведут

тренерскую работу. Привлекают к соревнованиям районного и республиканского уровней.

5. Организация работы с молодежью призывного и допризывного возраста

Ежегодно совместно с сектором по делам с молодежью, молодежным центром «Каскад», военным комиссариатом и местным отделением ДОСААФ проводится смотр-конкурс допризывной молодежи, одним из направлений в котором является спортивное многоборье, туристический слет и т. д.

6. Организация физкультурно-оздоровительной работы в учреждениях, организациях, на предприятиях и в объединениях

В целях пропаганды, повышения активности, стимулирования физкультурного движения, выявления сильнейших коллективов физической культуры проходит Спартакиада среди предприятий, учреждений, организаций райцентра. В ее программу входят следующие виды: кросс, лыжные гонки, волейбол (мужской, женский), мини-футбол.

В течении всего года в районе проводятся Спартакиады среди работников различных организаций. Кроме этого в организациях проводятся Дни здоровья, соревнования по лыжным гонкам, кроссу, есть спорт-час. Ежегодно организации участвуют в республиканских Спартакиадах среди работников своей отрасли. Уже несколько лет подряд успешно выступают работники районной больницы, работники дошкольных и общеобразовательных учреждений, нефтеперекачивающей станции, СМИ и т.д.

7. Организация физкультурно-массовой и оздоровительной работы

Ежегодно формируется календарный план физкультурно-массовых и спортивных мероприятий в муниципальном образовании «Малопургинский район». В 2016 году в спартакиаде приняло участие 15 коллективов физической культуры. Очень острой остается проблема финансирования. Команды муниципальных образований не всегда имеют возможность для подготовки и выезда для участия в соревнованиях. Поэтому главы поселений делают упор на участие в соревнованиях, включенных в программу спартакиады.

Районные сельские игры прошли на территории сельских поселений (зимние игры – МО «Ильинское», летние игры – МО «Малопургинское»). Они являются самыми массовыми районными спортивными мероприятиями.

8. Организация работы по месту жительства

Ежегодно отделом по физической культуре и молодежной политике проводится Спартакиада среди команд поселений района. В ее программе 19 видов спорта: районные зимние и летние сельские спортивные игры, футбол, мини-футбол, баскетбол, волейбол, настольный теннис, лапта, шанки,

шахматы, городки, хоккей, осенний и весенний кроссы, лыжные гонки, гиревой спорт и армспорт, полиатлон, «Эстафета Мира».

Понимая важность пропаганды здорового образа жизни среди жителей района, создания условий для занятий спортом селян разного возраста, материальных и физических возможностей, отделом по физической культуре и молодежной политике наряду со спортивными мероприятиями проводится большое количество мероприятий пропагандистского характера, массового любительского уровня совместно с муниципальными образованиями: спортивные праздники Дня здоровья и спорта, Дня физкультурника, Дня пожилого человека «Будем здоровы!», легкоатлетические эстафеты по улицам села, посвященные Дню Победы, «Кросс Наций», «Лыжня России», «Кругосветка Удмуртии», «Оранжевый мяч».

Одним из самых важных стартов для спортсменов, являются республиканские летние и зимние сельские спортивные игры, подготовка к которым ведется непрерывно в течение года. Члены сборной команды района проводят тренировочную работу, выезжают на соревнования по видам спорта в другие районы республики.

9. Организация физкультурно-оздоровительной работы в сельской местности

Почти во всех муниципальных образованиях работают методисты по организации спортивно-массовой работы с населением. Каждое поселение ведет физкультурно-оздоровительную и спортивную работу, проводится внутренняя Спартакиада по организациям либо с уличным вариантом деления на команды. Данные Спартакиады стали началом для традиционных соревнований. Это легкоатлетический пробег на призы клуба «Муравей» в МО «Ильинское», пробег Бураново-Яган-Докья в МО «Бурановское», соревнования по спортивной ходьбе памяти ЗМС Г.А.Скурыгина в МО «Кечевское», соревнования по лыжным гонкам и мини-футболу «Рождественские игры» в МО «Баграш-Бигринское», турнир по мини-футболу памяти ветеранов спорта Малопургинского района С.В.Варина и В.А.Охотникова в МО «Пугачевское», фестиваль Удмуртской Республики и открытое первенство Малопургинского района по лапте в МО «Малопургинское, в которых принимают участие спортсмены не только нашего, но и других районов Удмуртской Республики.

Работа по вовлечению населения в систематические занятия физической культурой и массовым спортом в поселениях проводится на базе имеющихся спортивных сооружений: площадках по месту жительства, спортивных залах и площадках образовательных учреждений.

Всего в Малопургинском районе для проведения тренировочных и массовых спортивных мероприятий имеется 141 спортивное сооружение, в том числе 1 стадион, 22 спортивных зала, 100 плоскостных сооружений, из которых 16-хоккейных коробок, и др. Проводятся текущий и капитальный ремонты существующих спортивных сооружений, строятся новые площадки. В 2016 году построена волейбольная площадка в МО «Малопургинское».

10. Физическая культура и спорт среди инвалидов

Приоритетным направлением в работе отдела становится адаптивная физическая культура и восстановление здоровья граждан с ограниченными физическими возможностями. В сентябре проведена районная спартакиада для лиц, с ограниченными возможностями, которая включала в себя такие виды: прыжки в длину, челночный бег, дартс и бочча. В декабре проведен спортивный фестиваль, посвященный Международному дню инвалидов, в программу которого входили такие спортивные дисциплины, как дартс, джакколо, шаффлборд, бочча, новус. Ежегодно Малопургинцы принимают участие в соревнованиях, проводимых Министерством спорта Удмуртской Республики.

11. Медицинский контроль за занимающимися физической культурой и спортом

Во все школы ежегодно планово на места выезжают врачи – педиатры, представители центральной районной больницы с.Малая Пурга. Проводится диспансеризация школьников и определяются группы здоровья детей. При выявлении каких-либо заболеваний дети направляются в центральную районную больницу для уточнения диагноза и дальнейшего лечения.

12. Пропаганда физической культуры и спорта

Регулярно в районной газете «Маяк» печатаются статьи о выдающихся спортсменах района, о людях спорта, о спортивных достижениях взрослых и школьников, а также план спортивных мероприятий на месяц, отчеты по проведенным спортивно-оздоровительным и спортивным мероприятиям в районе и по выездам сборных команд района по видам спорта. Такой же материал дается на местное радио, на официальный сайт МО «Малопургинский район».

13. Производство спортивного инвентаря и оборудования

Предприятий, организаций, занимающихся производством товаров спортивного назначения на территории муниципального образования нет.

14. Анализ статистических наблюдений по форме №1-ВК

Всего в Малопургинском районе 65 штатных работников физической культуры и спорта. Из них 33 учителя физической культуры, 18 тренеров-преподавателей по видам спорта, 7 инструкторов по физической культуре ДОУ.

Для проведения тренировочных и массовых спортивных мероприятий в районе имеется 141 спортивное сооружение, в том числе 1 стадион, 22 спортивных зала, 2 лыжные базы, 100 плоскостных сооружений, из которых 45 футбольных полей, 16-хоккейных коробок, и др. В 2016 году за счет средств федерального бюджета проведен капитальный ремонт в спортивном зале д. Иваново-Самарское; построена волейбольная площадка в МО «Малопургинское» за счет средств местного бюджета; проведен капитальный

ремонт спортивного зала СДК с. Яган-Докья, на целевые средства, выделенные по соглашению из средств бюджета УР.

Основные показатели	Ед. Изм.	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
Количество спортивных сооружений	Шт.	160	159	141	143	144	141

Численность населения района, систематически занимающихся физической культурой и спортом:

Основные показатели	Ед. Изм.	2011 год	2012 год	2013 год	2014 год	2015 год	2016 год
Численность занимающихся	Чел.	9593	9717	10400	10708	10780	10763
	%	29,0%	29,4%	31,5%	32 %	35,3%	32,2%

Наиболее популярными видами спорта для Малоपुरгинцев являются легкая атлетика, лыжные гонки, футбол, настольный теннис, лапта.

15. Проблемы и нерешенные вопросы в различных направлениях деятельности

Для дальнейшего массового привлечения населения с целью укрепления здоровья в муниципальных образованиях требуются большие материальные вложения и улучшение материально-технического состояния в поселениях.